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БУЛЬБАШКА 
 

Авторка казки Вікторія Панченко  

Авторка ілюстрацій Поліна Панченко 

 

Жив-був в одному великому місті хлопчик на ім’я Сергійко. Він дуже хотів 

мати багато друзів. Але він зовсім не вмів дружити, а вмів тільки битися, 

дражнитися та кривлятися. Він думав, що тільки бійкою і грубістю можна щось 

комусь довести, або привернути до себе увагу. Його поведінка більше нагадувала 

звичай якоїсь тваринки, що самотньо живе в лісі і не зустрічає таких як він сам. 

 Хлопчики Сергійка боялися, дівчатка не помічали або робили вигляд, що 

не помічають. І друзів, та й навіть приятелів у нього зовсім не було. Так 

проходили всі його вільні години. Вийде Сергійко на вулицю, підійде до дітей, 

які грають в пісочниці і відразу ж зруйнує їм фортеці, засипле піском очі. На 

цьому і закінчувалось його спілкування. 

 Виїде Сергійко на велосипеді на 

вулицю, проїдеться так весело по 

калюжам після дощу. І знову сльози 

обляпаних брудом дітей. 

 І всі діти звикли, що Сергійко 

такий. І тільки-но він з’являвся на 

подвір’ї, з ним ніхто не спілкувався, а 

навпаки віддалявся. І найдивовижніше 

те, що Сергійко був задоволений 

собою! 

 Одного разу Сергійко побачив на 

дорозі велику калюжу з 

різнокольоровими брудними плямами. 

Він підійшов ближче, щоб краще 

розглянути її та своє відображення в 

ній. І побачив себе – такого здорового, 

сильного, широкоплечого… 

 І раптом проїжджаючий повз 

автомобіль оббризкав його з голови до 

ніг… 

 Сергійкові аж перехопило подих. Йому до цього випадку зустрічалися 

лише доброзичливі, виховані та люб’язні люди. А цей вчинок його приголомшив 

і здивував! 

 І він увесь мокрий та брудний хотів було бігти додому. Але тут помітив, що 

знаходиться всередині прозорої великої мильної бульбашки. Спочатку Сергійко 

дуже здивувався і почав її розглядати, торкатись. Але потім злякався, бо зрозумів: 

вибратися з бульбашки він не зможе. Вона була міцною і ніяк не хотіла лопатися, 

хоч як би сильно він її не бив зсередини. 

 З того часу всі погані справи Сергійка назад до нього ж і поверталися. 

Намагається Сергійко  кого-небудь вдарити, а бульбашка удари йому назад 
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повертає. Кине Сергійко в кого-небудь камінь, а той летить назад – прямо в 

Сергійка. 

 – Що ж це виходить? Я тепер сам себе бити буду? – подумав Сергійко і 

йому стало дуже прикро, боляче і дуже себе шкода. 

 – Як же мені тепер грати з хлопцями? – заплакав хлопчик. Але ніхто на 

нього не звертав уваги, навіть не помічав його, наче він став невидимим. Так він 

і ходив кілька днів в бульбашці. Битися боявся, адже себе бити боляче і нецікаво. 

Грати одному нудно. А от бульбашки ніяк не міг позбутися. 

 Він самотньо блукав вулицями рідного міста, де, як і раніше,  грали діти, 

сміялися, бігали з м’ячем, каталися на велосипедах, роликових ковзанах. А його 

неначе не існувало. 

 І ось вже зовсім зневірившись, 

Сергій сидів на лавочці на дитячому 

майданчику і спостерігав, як весело 

грають діти. Раптом він побачив дуже 

гарненьку дівчинку з лялькою. Вона 

була новенькою в їхньому дворі. 

Дівчинка не знала, що Сергійко любить 

битися і не злякалася його, а навпаки, 

покликала грати. Сергій дуже зрадів і 

вирішив пригостити дівчинку яблуком, 

яке було в нього в кишені. Він 

простягнув їй яблуко, і тут сталося диво 

– бульбашка лопнула. Щастю Сергія не 

було меж. Нарешті він звільнився! І весь 

світ став іншим. Вітер зашумів по-

іншому, пташки заспівали по-іншому, 

навіть сонце пригріло інакше. І все 

стало лагіднішим, теплішим, 

яскравішим. 

 І коли Сергійко прийшов додому, 

він побачив на столі два великих яблука. 

 – Дивно, – подумав Сергійко – звідки б їм тут взятися? Адже останнє 

яблуко я подарував дівчинці у дворі.  

 Наступного дня Сергій знову пішов у двір до хлопців і дав їм пограти своєю 

машинкою. А коли повернувся додому – побачив дві нові гарні машинки. І став 

Сергій помічати, що, як тільки він зробить якусь добру справу, то добро 

повертається до нього, та ще й в подвійному розмірі. 

 З тих пір Сергійко робив тільки добрі справи. У нього з’явилося багато 

друзів. Він навчився дружити з усіма і зовсім перестав битися. Адже в бульбашку 

йому більше не хотілося. 
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МРІЙНИК ОЛІВЕР 
 

Авторка казки та ілюстрацій Софія Меіроян 

 

У маленькому гарному містечку казкової країни Лалендії, серед лісу ялин, 

сосен та заметених гір, де любив гуляти сніжний барс, жив дуже особливий 

хлопчик. Його несхожість на інших полягала в тому, що від народження він 

практично не бачив. Чорні тіні завжди були перед очима, але це не заважало 

повсякчас залишатися у бадьорому настрої та ніколи не засмучуватися.  

Часто, прокидаючись вранці в своїй кімнаті, він полюбляв підходити до 

вікна, щоб відчувати тепло сонячних променів, адже бачити, на жаль, їх не міг. 

У такі моменти хлопець вмикав музику, яка дарувала йому натхнення, та радів 

разом із найкращим товаришем і ще одним слухачем прекрасних мелодій – 

крихітною собакою Бусинкою.  

 

Коли Оліверу було             

4 роки, бабуся подарувала 

йому захоплюючу книгу, 

що розповідала про 

хлопчину, який 

незважаючи на сліпоту, 

досягнув вершини 

ідеальності став видатним 

піаністом. Вона 

подобалася малюку, тому 

прохав стареньку якомога 

частіше її перечитувати. 

Він теж мріяв бути 

знаменитим піаністом, щоб про нього писали книжки, говорили люди, але боявся 

критики чи осуду, якого не доведеться побачити, а тільки пізнати серцем. 

Бабуся, дивлячись на це, вирішила підтримати бажання онука грати на 

інструменті та з великою любов’ю і надією відвела хлопчика до музичної школи 

на індивідуальні навчання. Радості Олівера не було меж! Він поспішав на кожне 

заняття, не пропускав жодного уроку, ловив кожен звук! 

Виявилося, що це дуже важко. Він навіть хотів кинути цю справу, адже 

став вважати, що нічого не вийде. Потім відкидав лихі думки, бо бажання бути 

чудовим музикантом брало верх, а тренування, у які вкладав останні сили, давали 

результат. 

Пройшло декілька місяців, вчитель побачив талант та жагу хлопця до 

музики. Він почав усе більше завантажувати малого п’єсами. За незкінченною 

роботою відчувалася втома. Іноді Олівер навіть не відчував своїх пальців, плакав 

тихенько в подушку, роздумуючи про те, що він іще дитина. Єдине, що не давало 

зупинитися – мрія про велике майбутнє… „Ніколи не опускай руки, якщо тобі 

важко, не зупиняйся і йди до своєї мрії”, – утішав себе юнак, роблячи цю фразу 

своїм девізом.  
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Пройшли роки. Олівер перетворився на чудового піаніста. Фортепіано 

стало його очима. Усі переживання, радість, смуток, а головне схід сонця, який 

він так любив, проникали через чорно-білі клавіші в душі слухачів. 

Якось напередодні Різдва піаніста запросили виступити на великій сцені. 

Це був особливий день! Тут працювали найвидатніші фотографи, які клацали та 

клацали своїми камерами, журналісти, які все записували, щоб передати кожну 

нотку на шпальтах глянцевих журналів. 

У цей день з неба падав лапатий сніг, чого за скільки років давно не 

траплялося. Запах мандарин йшов звідусіль, атмосфера нагадувала про те, що 

Різдво вже на порозі. Дорослий чоловік згадав, як одного разу, коли він ще був 

дитиною, бабуся вигукнула: 

– Олівере, загадуй бажання: зірка падає! 

І, здається, воно збулося! Ось велика сцена, повна зала людей… Після 

третьої п’єси всі встають, я цього не бачу, але відчуваю…Відчуваю, як плаче 

бабуся, хочеться плакати самому, але не можу, бо я сильний чоловік і все 

витримаю. Тільки чую радісні сплески долонь, які аплодують і не зупиняються. 

Крики „браво” линуть звідусіль. Ось підбігає дівчинка. Вона дає до рук 

плюшевого ведмедя – мій перший подарунок… Це не кінець, це не кінець, я 

відчуваю – це початок великого шляху, на якому все витримаю! 
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ЛАДА – РЯТІВНИЦЯ 
 

Авторка казки та ілюстрацій Влада Дмитрюк 

 

У далекій Медовій країні жили й трудились бджілки-трудівниці під 

керівництвом бджоли Рути-цариці. Зранку й до самого вечора невтомно 

працювали всі мешканці цієї країни, а цариця Рута піклувалася про спокій та 

добробут бджілок-трудівниць. Найменша бджілка Лада безтурботно пурхала від 

квітки до квітки. 

Одного разу цариця 

Рута почала помічати, що 

кожного вечора з роботи 

повертається все менше й 

менше бджілок-трудівниць. 

Вона від хвилювань 

занедужала. І бджілка  Лада 

вирішила відправитись на 

пошуки своїх старших сестер.  

 Уранці, коли сестрички 

полетіли на роботу в сусідній 

сад, Лада потайки 

відправилась за ними, адже 

вона була дуже маленька, й далеко від оселі цариця не дозволяла їй відлітати. І 

щоб ніхто із старших не помітив її, летіла трішки позаду. 

Довго-довго летіла маленька 

бджілка за сестричками й побачила, що 

декілька бджілок полетіло в занедбаний 

сад.  Лада  теж відправилась за ними, але 

трималась осторонь, і вона побачила, що 

сестрички підлітають до королівства ос. 

Але спочатку їх королева Оса чимось 

пригощала, а потім вони починали  на  неї 

працювати: носили їй мед, виконували 

різні доручення. 

Звідки не візьмись з'явилася зла 

Сойка-бджолоїдка, яка почала гнатися за  

Ладою. Маленька бджілка дуже злякалася 

й ледь встигла залетіти й сховатися за 

листочок, який щойно впав і прикрив її. 

Розчарована Сойка сіла на дерево коло 

Зозулі і зав’язалася розмова. Ось що 

почула бджілка: 

– Тітонько Сойко, як тобі вдається 

після полювання на бджілок не ставати 

зачарованою, адже всі бджілки зачаровані, 

бо працюють зранку й до вечора?! 
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– Ні, Зозуле, мені це не загрожує, адже я перед полюванням п’ю мед із 

липового дупла,  яке росте поруч із дубом. Цю липу ледь помітно під  великою 

скронею дуба.  Адже саме мед із дупла  липи знімає чари, а мед із дупла дуба – 

зачаровує. А Оса-королева годує своїх полонянок зачарованим медом 

– Отже, і я можу перетворитися на чарівницю, скуштувавши мед? – 

запитала Зозуля. 

– Так, але тоді будеш слугувати королеві Осі. 

 У  Лади завмерло сердечко від почутого. Не роздумуючи, вона стрімголов 

полетіла до липового дупла й почала носити мед із липи в дубове дупло. Адже 

тільки так бджілка змогла б врятувати сестер від чар королеви Оси.  

Надвечір, коли бджілки-полонянки почали прилітати до замку королеви 

Оси, по черзі, як зазвичай, куштували мед із дупла дуба й одразу ж злі чари 

почали зникати. Вони зрозуміли, що з ними трапилось і стрімголов полетіли 

додому у своє Медове царство, до своєї цариці Бджоли, разом із маленькою 

сестричкою-рятівницею Ладою. Цариця дуже зраділа поверненню своїх донечок 

і невдовзі одужала. Усі були вдячні маленькій бджілці  Ладі за порятунок. А зла 

королева Оса так розізлилася, що від злості луснула. 
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ВОЛОХАТИЙ РОЗБІЙНИК 
 

Авторка казки Ірина Чабаненко 

 

Автори ілюстрацій:  

Платон Гук, Олександра Круковська, Назар Нечай, Аліна Пащенко 

 

Сонечко прокинулося і визирнуло у віконечко. В цей момент край неба 

загорівся яскравим жовтогарячим світлом. Ці перші промінці світла ледве 

пробивали густий туман, який стелився над річкою. Самотній рибак ще пильніше 

вдивлявся у воду, щоб не пропустити вранішнього кльову. Аж раптом з туману 

визирнула пара зелено-жовтих очей. Вони, ніби світлячки, мелькали у тумані, 

наближаючись до рибалки.  

– Тимку, це ти? – запитав 

дідусь, на хвилинку відірвавши 

погляд від води.  

– Няв! – підтвердив свою 

присутність кіт. Він уже дійшов до 

старенького і почав благально 

заглядати йому в очі.  

– Ох, ти хитрюга! – 

усміхнувшись, сказав старий 

рибак. – Без слів можеш 

випросити рибку для себе. 

– Чому ж без слів? – промовив сам до себе кіт. – Я розмовляю, тільки 

розуміють мене не всі. Крім пташиного двору, сусідніх котів та того нестерпного 

Шарика в будці, немає з ким і поговорити. 

Цю цікаву розповідь кота перебив дідусь, кинувши Тимку маленьку рибку. 

– Вельми дякую! – муркнув кіт і розпочав свій сніданок. Закінчивши 

трапезу, він пішов додому.  

На траві ще були залишки роси. Тимко високо підіймав лапки, щоб не 

забруднити біленькі шкарпетки. Цей волохатий джентльмен був одягнений ще й 

у чорний смокінг. Доповнювала образ джентльмена біла краватка на грудях. 

Незважаючи на такий інтелігентний вигляд, манери у Тимка були далеко не 

ідеальними. Цей розбійник відчув 

запах свіжих пиріжків і вже біг 

підтюпцем, незважаючи на росу.  

– З м’ясом! – вигукнув Тимко і 

ще раз вдихнув п’янкий запах 

пиріжків, які вихолоняли на 

підвіконні. Вікно ж було відчинене, і 

кіт вже відчував їх смак у роті. 

Перепоною був Шарик, який в будці 

додивлявся свої собачі сни.  

– Отже, операція „Пиріжок” 

розпочинається, – сказав пухнастий 
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розбійник і швидкими, але тихими кроками дістався до омріяної тарілки. Умілий 

рух лапою – і  операція успішно завершилася.  

Тимко з апетитом доїдав м’ясну начинку, обдумуючи, як сховати сліди 

злочину. 

– А рештки тіста я підкину Шарику, ніби він з’їв! – сказав підступний кіт і 

вирушив далі у своїх котячих справах. Він пішов на пташиний двір, щоб напитися 

води. Його мешканці були зовсім не раді бачити Тимка. Вони його боялися і 

ненавиділи. Навіть гусак Шипун, король цього пташиного королівства, відійшов 

подалі, побачивши свого кривдника. 

– А, тікаєш від мене, – зловісно усміхнувся котисько.  

– Чого прийшов, негіднику? – заґелґотів Шипун, але близько не підійшов. 

Він ще пам’ятав той випадок, 

коли кіт застрибнув йому на 

спину і катався, ніби верхи на 

коні. Сусідні коти-глядачі були 

в захваті, на відміну від самого 

гусака. 

Волохатий розбійник 

нічого не відповів, 

продовжуючи йти до корита з 

водою. Вдосталь напившись, 

наглий котисько розлігся 

посеред двору. Примруживши 

очі, він вдавав, що спить. 

Насправді ж Тимко спостерігав 

за пернатими мешканцями: качками, гусьми, курми. Ось в поле зору кота 

потрапила мама-качка. Вона саме збиралася вести каченят на прогулянку. Її шлях 

проходив біля Тимка. Ось маленькі сірі клубочки покотилися по двору, 

намагаючись не відставати від мами-качки. Пухнастий розбійник приготувався і 

швидко махнув хвостом. Каченята перечепились через нього і, зробивши сальто 

в повітрі, попадали на землю.  

– Ха-ха-ха! Які ж незграбні! – засміявся Тимко. 

– Неправда! – почулося зверху. Це була сорока, сусідка пташиного 

королівства, яка проживала на високій сливі.  

Тимко не міг допустити, що з ним хтось не погоджується. Він вирішив 

покарати хоробру пташку і зруйнувати її гніздо. Кіт уже почав лізти на сливу, але 

сорока не злякалася. Вона підлітала до нього і періодично клювала, атакуючи з 

повітря. Тимко не втримався і шубовснув у корито з водою, яке стояло під 

сливою. Води там було досить багато і кіт почав тонути. Мешканці пташиного 

двору це побачили і кинулися рятувати потопельника. Змахнувши крилами, 

Шипун злетів на найнижчу гілочку сливи і нагнув її. Качки та кури, схопившись 

за кінець, спрямовували її до Тимка. Кіт міцно ухопився гострими кігтями за 

гілочку, а гусак тим часом зіскочив зі сливи. Гілка випрямилася і, підкинувши 

Тимка в повітрі, викинула на землю. Переляканий пухнастик кинувся навтьоки з 

місця пригоди.  
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Коли Тимко обсох, то повернувся на пташиний двір. Ніхто з нього не 

кепкував і не насміхався. Пернаті мешканці були добрими і ввічливими. Котові 

стало соромно за свою поведінку.  

– Вибачте! Я ніколи так більше не поводитимуся! – промовив Тимко.  – І 

дякую, що врятували мене, –  ще тихіше сказав пухнастик й опустив очі.  

– Пробачаємо! – закричали мешканці пташиного королівства і навіть 

сорока, яка жила на сливі.  

Відтепер життя Тимка змінилося. Зі злого котиська він перетворився на 

добряка-джентельмена. Не вірите? Давайте зазирнемо на пташиний двір. Бачите 

купку курчат, що метушаться і з’їжджають з м’якенької гірки? Так ось! Ніяка це 

не гірка, це наш Тимко згорнувся калачиком посеред двору і влаштував дитячі 

розваги для пернатих! 
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КОРОЛЬ 
 

Авторка казки і ілюстрацій Марія Вороніна 

 

Це був звичайний король з намальованої картини. Ця картина стояла у 

вітрині  крамниці, звідки король спостерігав за людьми, йому це подобалося. Але 

у нього була мрія – стати справжнім, живим королем.  

Зазвичай, вітрину в крамниці зачиняли ставнями, але сьогодні чомусь 

забули, і король міг спостерігати за тим, що коїлося на вулиці. Він бачив, як до 

сусіднього будинку під’їжджали вишукані екіпажі, з них виходили вельможні 

люди. Ось з одного екіпажу випурхнула юна красуня, сказавши своєму кучеру: 

«Чекай  тут, доки я не повернусь». І старий кучер сидів, повільно замерзаючи на 

козлах, а красуня між тим танцювала на балу. Коли вона, нарешті, вийшла, кучер 

вже майже замерз, але вона зовсім не засмутитися, а навпаки, надула губки і 

сказала, що він спричиняє їй незручності. Паперового короля переповнив біль та 

жаль, якщо б тільки паперові королі могли плакати, подумав він…  

Потім король помітив маленьку бліду дівчинку, яка ледве трималася на 

ногах. Повз неї проходив пан зі своїми дітьми, які голосно вередували, що їм  не 

купили іграшку. Коли до них підійшла та дівчинка і стала просити трохи монет, 

на ліки для своєї хворої матусі, пан грубо відштовхнув її. Дівчинка впала і 

розплакалася.  

Король також заплакав. Його 

плач почули золоті зірки, і до нього 

прилетіла чарівна фея місячного сяйва 

– Дара. Вона сказала: „Ніколи не 

бачила, щоб паперові королі плакали! 

Сльози через любов до оточуючих 

заслуговують на повагу. Гадаю, ти 

будеш гарним королем і точно будеш 

любити своїх підданих”. Сказала фея і 

торкнулася короля своєю чарівною 

паличкою. Враз він став справжнім 

Королем у справжньому палаці.  

У його першому наказі 

наголошувалося, щоб по всьому 

королівству люди допомагали бідним і 

знедоленим, щоб будували школи та з 

повагою ставилися до слуг. Він видав 

безліч наказів, всі вони були 

справедливими. 

Якось одного вечора, лягаючи 

спати, він подумав, що дуже щасливий, адже допомагає усім бідним та 

знедоленим. Але тут до нього прилетіла фея Дара. Король дуже їй зрадів, мов 

мала дитина. Він сказав: „О, Даро, як добре, що ти завітала! Я хотів тобі 

подякувати за можливість допомагати тим, хто цього потребує. Гадаю, в мене це 

добре виходить”. Дара тільки похитала головою: „Ні, ти допоміг тільки тим, хто 
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живе у столиці твого королівства, але ти не бачиш, що коїться за її околицями. 

Твої радники тобі брешуть, за межами столиці лютує голод та бідність”.  

Я не можу в це повірити, – відповів Король. Тоді Дара мовила: „Хочеш я 

перетворю тебе на птаха, і ти сам все побачиш?”. Король відразу погодився і в 

той самий час в нього виросли крила, і він перетворився на великого гарного 

птаха. Король-птах полетів по країні. Він не вірив своїм очам. Фея мала рацію, 

він на власні очі побачив як його наближені забирали все у бідних і віддавали 

багатим. Король повернувся у палац дуже сумним.  

– Ти мала рацію, Даро, мій народ справді страждає. Я не знаю, що мені 

тепер робити, – застогнав Король.  

– Тепер ти побачив, що недостатньо просто бажати добра, потрібно діяти. 

Але я впевнена, ти ще можеш зробити свій народ щасливим. Я дам тобі ім’я… І 

ще, ти маєш одружитися з дочкою королеви Казки. Тільки так, ти зможеш 

допомогти своєму народу.  

В цей час, в іншому королівстві жила королева Казка. Вона була 

надзвичайно вродливою. Жила вона у палаці, що наче тонув у зелених садах. 

Вічно юна і гарна, вона майже весь день спала, а коли прокидалася, то 

розповідала захоплюючі історії. Коли вона розповідала – здавалося, що зірки 

починали сяяти яскравіше, дерева переставали шурхотіти листям, все живе 

довкола мов завмирало, аби почути її розповідь, таким ніжним і магічним був її 

голос.  

У Казки була дочка – принцеса Правда, вона була повною протилежністю 

своєї чарівної матусі. Ніхто в королівстві її не любив. Її очі, вони дивилися у саму 

душу, ніхто не міг витримати погляду Правди. Наприклад, захоче вовк ягнятко 

вкрасти, а Правда погляне на нього – і ось він вже біжить від жаху. Навіть, Казка 

не витримувала погляду дочки. Коли та заходила до кімнати, Казка не могла 

вимовити ані слова. Тоді придумала вона пошити для неї вуаль, щоб вона нікого 

більше не лякала. Але Правда не любила її одягати. Тоді піддані Казки 

запропонували видати Правду заміж. Звісно, Казці шкода було розлучатися з 

дочкою, але й жити з нею вона більше не могла.  

До палацу запросили принців з інших королівств. Всі вони були красені. 

Зустрічаючи чарівну Казку, вони й подумати не могли, що її дочка зовсім на неї 

не схожа. Побачивши Правду вони тікали світ за очі. Казка була у відчаї. Що їй 

тепер робити з дочкою. Аж тут посланець доставив листа. В ньому невідомий 

король висловив намір одружитися з Правдою. Він писав, що йому відомо про 

незвичайну зовнішність Правди. Казка зшила нову вуаль для дочки і прикрасила 

її квітами. А щоб невідомий король точно одружився з Правдою, вона вирішила 

продемонструвати йому свою могутність.  

Коли Король нарешті приїхав, Казка повела їх разом з Правдою до озера, 

де почала розповідати свою захоплюючу історію. Під її голос води озера 

розійшлися і перед ними відкрився дивовижний вид на кришталевий палац. 

Підводний цар побачивши Казку, відразу запропонував їй свій трон.  

– Як гадаєте, я дуже могутня? – запитала Казка у Короля. Та не встиг він їй 

відповісти, як Правда зняла свою вуаль і все, про що розповідала Казка, просто 

зникло. Казка гнівно подивилася на дочку, а Король лише посміхнувся. Знову 

одягла Казка Правді вуаль і почала розповідати Королю нову неймовірну історію. 
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Та не встигла вона закінчити свою розповідь, як Правда знову зняла вуаль… Все 

зникло, залишилася лише справжня картинка. Все злішою ставала Казка, і все 

веселішим ставав Король. Після ще декількох витівок Правди Король ніжно 

посміхнувся і запропонував їй стати його дружиною. Король осипав її 

компліментами. І от диво – чим більше говорив Король, тим красивішою ставала 

Правда, і ось її вже було не впізнати. Вона стала справжньою красунею, навіть 

краса Казки поряд з нею наче зів’яла.  

Правда запитала Короля, як же його звуть. Він посміхнувся і відповів – 

раніше я був просто паперовим королем, а тепер мене звуть – Правосуддя. Але 

правити без Правди я не можу. І вони поїхали до його королівства, щоб мудро 

правити разом. А Казка й далі розповідала свої неймовірні історії … 
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ЧАРІВНА ЛЯЛЬКА 

Авторка казки Світлана Гамзіна 

Авторка ілюстрацій Дарія Савченко 

 

Слухняна, ласкава, добра дівчина, 

Мама дала ім’я їй Дарина. 

Для тата донька – перлина родини, 

Зробить він все для своєї дитини! 

Купив якось тато ляльку гарненьку, 

У сукні яскравій, красуню миленьку. 

Пишні волани, шлейф, діадема, 

А донька не рада, в чому проблема?! 

Даринка в сльозах і дуже сумна, 

Бо перед очима картина така - 

Під лавою, в па́рку, зовсім одна, 

Кинута лялька, в калюжі, брудна. 

Ми звісно ляльку до дому забрали, 

Помили її та причесали. 

І стали з мамою вдвох міркувати, 

Як нам „знахідку” нашу назвати. 

Зійшлись на тому, хай буде –  

Марічка, 

Весела й грайлива, як дзвінка річка! 

Хай погляди світлом навколо милує, 

Красою і ніжністю всіх хай чарує! 

Сіли, з тканини ми сукню, кроїти, 

Щоб потім Марічку ошатно вдіти. 

Легка одежина у візерунках, 

У теплих тонах і чудових малюнках!                         

А зранку пішли ми ще квіти збирати,  

Щоб нашій Марічці, у коси, влітати. 

До кошика ягід набрали багато, 

Влаштаємо миле та затише свято! 

Сонце ховалось, ми повертались, 

В пилюці горобчики жваво купались. 

Настрій відмінний, все добре у нас, 

Приємно ми провели вільний час! 

Повільно йдемо та сусідку зустріли, 

Як же слова її нас засмутили! 

Донечка в неї чомусь захворіла, 

Ще вчора вона до садочку ходила. 

Звичайно, провідати треба дитину, 

У важку для неї годину. 

Допомагай, як можеш, завжди - 

З дитинства, правило, ти, це завчи! 

Сусідська дівчинка в ліжку лежала, 

Вже котру ніч маленька не спала. 

Худенька, слабенька така і бліда, 

Недужа дитина – велика біда! 

Мама у розпачі, що їй робити? 

Помочі де і у кого просити?! 

Матуся готова біль всю забрати, 
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Щоб донечку любу скоріш 

врятувати! 

Де допомоги, де сили шукати, 

Зарадити чим і що підказати?! 

Даринка міцно Марічку тримала, 

Шкода сусідської дівчинки стало. 

І тут наша лялька, немов ожила, 

Зіскочила з рук додолу сама. 

Із кошика ягід чимало обрала, 

Та щось там тихенько собі 

причитала. 

Ще коси Марічка свої розпустила, 

Відвар із пахучих прикрас заварила.        

І дівчинці хворій цей напій дала, 

Дитина, мов квіточка, вмить 

розцвіла! 

Сонечко сяйвом казковим заграло, 

Хвилюючі миті воно дарувало!                               

Щасливі і радісні всі навкруги! 

Бо чари Марійчині допомогли! 

Але Марічка десь, причаїлась,                                                      

Смілива така, невже розгубилась?! 

Сусідська дівчинка все пояснила, 

Так вийшло – її у цьому провина. 

Вона той вчинок поганий вчинила, 

На дворі, під лавою, ляльку лиши́ла. 

Набридла їй іграшка, бо не нова. 

Та ось, усвідомила, що не права. 

А ще, зрозуміла, що добрі справи - 

То наміри щирі та не для слави. 

І творять вони, насправді дива! 

Тепер пам’ятатиме це все дівча! 

…Ніколи, дітки, ви так не робіть! 

Краще турботу свою проявіть, 

Чуйність, увагу, ласку, тепло! 

Хай світом правлять любов і добро!
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ЧАРИ МАЛЕНЬКОГО МІСТЕЧКА 

Авторка казки та ілюстрацій Олександра Гаращенко 

Десь далеко в горах було маленьке містечко, у якому було лише три 

вулички. Жили в ньому добрі й співчутливі люди: будь-хто міг переночувати тут, 

його нагодують  і допоможуть  матеріально. І ось до цього містечка заблукав 

один чоловік років  сорока з приємною зовнішністю і гарним характером. Він 

ішов зі свого рідного міста в інше шукати кращу долю. Бо після смерті своєї 

дружини він зовсім зневірився, утратив сенс життя. І шукав місце, яке  б 

принесло йому  душевну розраду. 

За цими пошуками він змарнував місяці нескінченного блукання.  

Побачив понад півсотні міст і сіл, але не знайшов місця, яке б йому сподобалося. 

Утративши силу й віру,  опинився в нашому містечку і побачивши, що тут 

живуть  щедрі й добрі люди вирішив зупинитися й набратися сил для подальшої 

подорожі. Чоловік думав, що це звичайне місто і не знав, що воно назавжди 

залишиться в ньому, бо зачароване. Людей залишилося тут небагато, а й ті, що 

залишилися, прагнуть покинути його, бо постійно борються зі злом, яке хоче 

перетворити їх на 

бездушних, заздрісних  

істот. 

Зупинився чоловік в 

однієї приємної, заможної 

жінки Марії,  що мала 

хатинку в лісі, де  вони 

разом із іншими могли 

сховатися від зла, яке 

полювало на них. 

Господиня нагодувала 

його, і потім він заснув в 

кімнаті. Десь опівночі 

почув пронизливе виття вовка чи собаки, хотів вийти й подивитись, що сталось. 

Та його спинила Марія. Вона розповіла про чари зла, розповіла про містичну 

історію трьох сестер, що стали жертвами  зла, бо підкорилися йому.  І щоб 

догодити тій потворі,  вони вночі стають вовками, і йдуть на пошуки жителів, 

які переховуються, бо не хочуть втрачати свої добрі душі. Укус цих сестер- 

вовчиць робить людей такими ж злими й бездушними.  Щоб чари зникли, 

потрібно вбити  зло. А дістатись до нього ще нікому не вдалось, бо воно може 

змінюватися й надівати маски добра – сердечної, добропорядної людини. 

Чоловік, подумавши, сказав: 

– Нехай, може, я й не поборю його, але спробую щось зробити, бо в житті 

стільки натерпівся зла, несправедливості й підлості, що вже не в силі це терпіти. 

Жінка довго думала й сказала: 

– Якщо ти це зробиш, ми будемо  дуже вдячні, але будь обережним, бо воно 

таке підступне й дволике. 
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Після того вона розповіла все, через що доведеться пройти, як знайти 

дорогу, а потім ще дала йому оберіг, який вважався їх домашньою реліквією – 

нічим непримітний шматок скельця, але воно було особливе, бо показувало 

справжнє обличчя того, хто в нього дивиться.  

Через день він вирушив у дорогу. Він ішов довгі чотири дні і нарешті  

побачив старого немічного дідка, який попросив допомоги в нього. Чоловік 

випадково впустив скельце і, коли дідок нахилився, щоб підняти його, то чоловік 

побачив у ньому відсвіт злої, ненависної людини. І він зрозумів, з ким має 

справу.  І зав’язалась битва, зло вже перемагало, але тут промінь сонця висвітив 

знову скельце. Він з останніх сил, узяв його в руки й ударив… Зло впало, 

подивилось навколо пустими очима й зрозуміло, що не може перемогти того, 

хто дійсно є доброю, сердечною, душевною людиною, яка думає й переживає не 

тільки за себе. 

Після цього зацвіли квіти, защебетали птахи, люди зажили щасливо. Усі 

чари було знято. А чоловік знайшов місце, у  якому  відновив свою душевну 

рівновагу і прожив довге й щасливе життя.  
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ДОБРО ПЕРЕМАГАЄ ЗЛО 
 

Авторка казки Тетяна Дяченко 

Автори ілюстрацій:  

Вікторія Бельмас, Владислав Данилейко, Анастасія Загребельна  

 

Коли збирається малеча, народжуються казочки. 

Бо ще із далеку – далека, до нас приходили вони. 

Тож певно, що всі дітки люблять, коли казкова у них мить, 

Коли так весело і шумно, і радість у серцях горить. 

Ця мить, вона така щаслива, вона і тепла, і легка. 

Почути казочку чудову – дитинства нашого буття. 

Тож будьте діточки уважні, ми вам бажаємо добра. 

А де добро, там радість, спокій, казково – чарівна краса. 

Отак добро завжди між нами, і в казці теж живе воно. 

І щоб не трапилось погане, добро перемагає зло. 

На цій землі, в країні дивній, де маків цвіт, калини цвіт, 

В зеленій, оксамитовій долині маленький хлопчик жив і ріс. 

Олесем батьки його назвали, так охрестили і сказали: 

– Ти, наш козак, ти –  гордість наша,  ти – наша доля й щастя наше. 

Ти маєш силу, розум, вдачу. Ти – гарний хлопчик, не ледачий. 

Ти маєш жити і кохати, щоб землю нашу захищати. 

Та тільки став малюк зростати, пішов від батьківської хати, 

Щоб пізнавати світ новий. Такий цікавий не простий. 

Ішов незнаними стежками, зустрів лебідку з малюками, 

І зграю сизих голубів. 

Так пізнавав він світ новий. 

І запах трав, і небо синє, і сонце тепле, золоте. 

Як мамині обійми ніжні, і сильне татове плече.  
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Все нове, все йому цікаве: жучки, комахи і пташки, 

Метелики, які літають. Вже так подобались вони. 

Торкавсь зеленого листочка, і гілочок, і колосочка. 

І бачив їжачка малого, який сховався у траві. 
 

 
 

Росу збирав і милувався, і гарно нею так вмивався. 

І слухав, як у небі синім – летять, курличуть журавлі. 

За обрії вони летіли і ніби ніжно шепотіли: 

– Весна прийде, ми повернемось. Лихе відступить назавжди. 

– Чому такі слова я чую? – Олесь замислився на мить. 

– То може зло таке існує? То може, щось таке болить? 

– Болить душа за землю нашу, за наші ріки і моря, 

За гори наші й полонини, це все вкраїнонька моя… 

Калину, що зростала в лузі, маленьким серцем покохав. 

Він милувався її цвітом і ягідками смакував. 

Вони, ті ягідки калини, червоним цвітом поросли. 

І гілочки в обіймах ніжних горнув до серця залюбки. 

Так він зростав. На зустріч вітру, він біг, не знаючи страху. 

Бо вірив в щедрість, вірив в Бога, і в людяність, і в доброту. 

І падав він, і підіймався, до свого дому повертався. 

Розповідав, що чув, що бачив, чомусь радів, від чогось плакав. 

Бо ж на його калину в лузі напало чорне – чорне зло. 

Зухвалі ворони клювали коріння, щоб воно згнило. 

Насунулися чорні хмари, стало небо темним 

Затремтіла та долина, заплакала верба. 

По землі котились вітром ягідки червоні. 

Кляті птахи, крилами розбивали скроні. 

Та не мав страху Олесь, розігнав те лихо, 

Носив воду до калини і молився тихо. 

Кожної тяжкої днини, сумної години, 

Оберігав її, як дитину, як юнак – дівчину. 

І не дав калині всохнути, не дав її зламати, 

Бо навчили батько й мати добро захищати. 

Захищаючи свій рідний край і свою родину, 



 
 

21 

А ще рідну Україну – червону калину. 

І розквітла та калина, стала гарна дівка. 

Олесь відразу закохався. В цьому дівчині він зізнався. 

Й вона палко покохала. Яка ж гарна стала пара. 

Чорні ворони дізнавшись про таке кохання, 

Втратили все своє пір’я, сили й сподівання. 

Впали каменем на землю, за гріхи й страждання. 

Ніщо в світі так не варто, як життя й кохання. 

І тепер ми впевнено можемо сказати: 

– Всіх ми чорних воронів зможем розігнати 

І страшну, нечисту силу зможемо здолати. 

Холод, темряву і зливи зможем переждати!!! 

Бо на світі завжди добро перемагає зло. 

З нами віра, з нами сила і воля святая! 

І народ наш – мужній, сильний, як Олесь у казці. 

Одне серце на всіх має, ніхто його не здолає! 

Тож зростайте, діточки, в щасті і любові. 

Вигадуйте казочки та будьте здорові! 

Наша казочка маленька але зрозуміла. 

Розквітай же, Україно, червона калина!!! 
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ПЕРЕМОЖНА ПІСНЯ ЕЛЬФІВ 
 

Авторка казки та ілюстрацій Вікторія Корогодська 

 

Давно-давно існувала чарівна країна, у якій жили добрі й мудрі             

створіння – ельфи. Жили вони дружно й щасливо, бо були працьовитими та 

наполегливими. Ельфи піклувалися про свої родини і дуже любили свою країну, 

тому дбали про неї, оберігали її. Ці казкові створіння мали гарні будинки, 

подвір’я, на яких майже завжди майоріли яскраві квіти. Ельфи могли робити все: 

доглядати за худобою, вирощувати овочі, будувати будинки… Всього не 

перерахувати. Все те, що вони виростили, викохали, надбали, було спільним. 

Комори ні від кого не зачинялися, тому будь-який ельф міг прийти і взяти те, що 

потрібно. Адже працювали всі разом, тільки кожен обирав собі справу до душі. 

Словом, була це дуже гарна та процвітаюча країна.  

Та слухами повниться земля. Чутки про дружніх ельфів давно линули по 

світу. Дехто радів за них, намагався бути схожим. Були такі, що трішки заздрили. 

Та знайшлися й ті, що захотіли загарбати тиху, мирну країну з її добрими 

мешканцями та чарівною природою. І от  одного дня сталося непоправне… 

Застугоніла 

земля, задрижало все 

навколо. Почувся 

крик дикої орди. 

Налякані ельфи 

повибігали зі своїх 

будинків. Що 

робити? Як діяти? 

Здогадалися 

мешканці, що лютий 

ворог напав на їхню 

землю. Звідки ці 

чужинці? Ельфи 

знали з розповідей 

своїх бабусь і 

дідусів, що були ординці, злі воїни – загарбники, які колись, ще у минулому 

столітті, хотіли підкорити казкові створіння. Та не вдалося їм це зробити, 

вистояли ельфи. Але зараз перед ними  були сильні озброєні воїни. Як можуть 

протистояти їм маленькі ельфи?   

– Ну то що, довго нам ще чекати? Будете підкорятися чи силою вас                 

брати? – промовив ватажок ординців. 

Почали радитися між собою мешканці дивовижної країни, що робити 

далі.  Ніхто не хотів поступатися ворогу. Адже понад усе ельфи цінували свободу 

та дуже любили свою країну, тому навіть подумати не могли, щоб їх хтось 

підкорив. Зброї в ельфів не було, вони навіть гадки не мали, що хтось може піти 

на них силою. Чоловіки-ельфи були трударями, а не воїнами, тому змагатися із 

ворогом не зможуть. Ельфи в задумі опустили голови… 
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– Не журіться, мої любі! – наперед вийшло маленьке дівчатко років 

п’яти.  – Я знаю, що можна зробити! 

Всі здивовано на неї дивилися. Що могла зробити ця крихітка? 

– Я буду співати нашу пісню! 

Дівчинка почала співати гарну, мелодійну пісню, яку знав кожен 

мешканець чарівної країни, бо  жодне  свято не обходилося без неї.  

– О ні! Це не можна витримати! – закричали вороги.  

Від співу ординці почали падати з коней, закривати вуха, кудись тікати. 

Вони не могли чути щось прекрасне, бо шанували все зле і потворне.  А спів 

ставав усе гучнішим, сильнішим, потужнішим! Всі ельфи – від старого до 

малого  - вийшли на площу і почали виконувати свою улюблену пісню. А вороги, 

не витримуючи співу, тікали, куди очі бачили. Ось так маленька дівчинка 

врятувала свою країну чарівним співом. 
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ПРИГОДИ ВІТЕРЦЯ 
 

Авторка казки та ілюстрацій Валентина Носуля 

 

В ущелинах скель за широкою долиною, яка буяє квітами та різнотрав’ям, 

є незвичайна  печера. Саме тут проживає сім'я Лагідних вітрів. Тато – Шу,                

Мама – Ша та вітерець Шум. Ніколи ці вітри не завдають шкоди ні тваринам, ні 

птахам, ні квітам та рослинам. Про них тільки й  мови: 

– Який свіжий, лагідний вітерець! 

– Який теплий, ніжний вітерець! 

– Який легкий, ласкавий вітерець! 

   А десь далеко, на високій горі, живе злий дядько Вітрисько. Він так і 

прагне завдати шкоди всім довкола 

себе: і грозу накличе, і ураган та ще 

й може з корінням дерева 

повикорчовувати! Всі довкола не 

любили дядька Вітриська і боялися 

його приходу… 

     Тато  Шу та мама Ша 

працюють вдень і вночі. Лагідні 

вітри переносять на велику відстань 

насіння рослин: трав, чагарників і 

дерев, щоб вони проростали на 

новому місці, допомагають літати 

птахам, переганяють хмари, щоб дощі постійно не йшли над однією територією 

та розносять різні запахи.  Дуже багато справ у дорослих вітрів!    А маленький 

Шум залишався у печері, щоб не заблукав у лісі або на лузі. Аби не нудьгувати, 

вітерець почав обстежувати всі закутки печери, видував порошинки та грався з 

кленовим листочком, який випадково опинився на підлозі.  

– Апчхи! – раптом почулося звідкілясь згори. 

– Ти хто? – сміливо запитав Шум. 

– Я кажанчик Пік, – відповів голосочок і над  вітерцем пролетіло мишеня з  

крильцями. 

– Ми проживаємо тут великою родиною, – почав розповідати Пік. – Зараз 

всі полетіли на полювання, а мене залишили, бо я ще маленький і не можу далеко 

літати. 

– Як ми з тобою схожі! – вигукнув захоплено вітерець. – Давай дружити! Я 

допоможу тобі літати. Тато мене цьому вчив. Друзі галасливо літали по всій 

печері. Вітерець дмухав під крильця кажанчику і той довго тримався в повітрі.  

Граючись, малюки незчулися, як опинилися на лузі серед квітів та трави. 

Як же тут було гарно при місячному сяйві! Сюркотіли коники, світили ясні зорі, 

стояв неймовірний аромат квітів. 

– А давай полетимо до лісу, он він, недалечко, – попросив вітерця Пік. – Я 

хочу відпочити, повиснути на гілочці. Вітерець дмухнув на крильця кажанчика і 

вони весело помчали через долину. 
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II 

 

     Непомітно промайнув час. Друзі побачили в лісі багато цікавого: як їжак 

згортався клубочком та наколював на голки листячко, як в темряві світились очі 

вовка, як від хитрої лисички втікав зайчик. Поки Пік відпочивав, вітерець всім 

намагався допомогти: їжачкові підгорнув листячко на купу, відніс в інший бік 

запах зайчика, а кажанчику прямо в рота загнав комара. Весело було друзям у 

лісі! Але час вирушати додому! Підхопив вітерець нового друга і поніс між 

деревами. Та звідки не взявся злий дядько Вітрисько! Подув страшенною силою, 

закружляв, підкинув Піка та заплутав його у гілках. Як не дмухав  маленький 

вітерець – нічого не вийшло: крильця Піка міцно трималися на дереві. 

– Почекай, Пік, я покличу свого татка, – промовив Шум і прудко полетів до 

печери. 

Вдома їх вже шукали і 

хвилювалися. 

– Татку, там Пік, його  заплутав 

в гілках дядько Вітрисько! – захекано 

вимовив вітерець. 

Не чекаючи пояснень, Шу 

миттєво вилетів з печери до лісу. По 

тоненькому писканню тато-вітер 

відразу знайшов кажанчика, 

розплутав гілочки та швидко доніс 

його додому. 

 

III 

 

Наступного ранку батько Шу обійняв сина і промовив: 

– Хоч ти й не послухав нас із мамою і покинув печеру, але довів, що став 

майже дорослим. Ти вже можеш допомагати всім навколо і знаходити дорогу 

додому. Проте, в тебе ще замало сили, щоб довго втримувати птахів та літаючих 

тварин у повітрі. Для цього потрібне тренування. Відсьогодні я дозволяю тобі 

літати між білими, пухнастими хмаринками і дмухати на них. Це дуже веселе 

заняття. 

 – Дякую, таточку! Дякую, матусю! Я так мрію створити із хмаринок 

тварин, яких зустрів у лісі, щоб їх було видно далеко-далеко! – обіймаючи рідних 

прошепотів Шум. 

 – Я вже хочу почати прямо зараз! Тепер, коли ви побачите на небі 

чудернацькі хмари, то знайте – їх створив маленький, лагідний вітерець Шум, 

який дуже любить допомагати всім навколо! А коли надворі негода, то дядько 

Вітрисько налетів! 
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ЗАКОХАНЕ ВОВЧЕНЯ 
 

Авторка казки та малюнку Лариса Омельченко 

 

Малий сіроманець на ймення Вовчик прокинулося з відчуттям, що день 

сьогодні особливий. Сумний!.. І те, що було вчора, чомусь згадувати прикро… Й 

не хочеться тепер ні снідати, ні гратися, ні бігати… Навіть слово до когось 

промовити – й то ніякого бажання! 

Бабуся-вовчиця незвичний стан онука пояснила так:          

– Щось він устав не на ту лапу…  

– Чого це «не на ту»? – мляво заперечив малий, задерши задню праву лапу. 

– Я на неї завжди встаю! 

А мама-вовчиця видала ще більш дивну фразу:  

– Синочок сьогодні сам не свій… 

– Як це я «сам не свій»?! А чий же я тоді? – вступив у суперечку Вовчик, 

зрозумівши, що мовчати сьогодні не випадає.  

Ще й тато підкинув загадку, зауваживши: 

– Наш малий сьогодні не в гуморі.  

Синок не втримався, аби не огризнутись: 

– Р-р-р… А всі інші дні я, по-твоєму, жив «у якомусь гуморі»?! 

Тато-вовк усміхнувся і промовчав. 

Отже, за словами родичів, Вовчик… «сам не свій», стоїть «не на тій лапі», 

та ще й «не в гуморі»!  

«То, може, я захворів і мені треба до лікаря?!» – сіроманець підійшов до 

озерця, що виблискувало поруч із вовчим лігвом, із острахом глянув на тиху 

водну гладь і, немов у дзеркалі, побачив свою стурбовану мордочку. 

 – А я знаю, що з ним! Знаю, знаю! – раптом вигукнула сестриця-маленька 

вовчиця, яка зветься Варкою. 

– І що ж зі мною?.. – нібито зухвало запитав братик, а насправді перелякано 

округлив очі. – Може, мене отруйний комар за носа вкусив, а я й не помітив?..  

Сестра пританцьовувала на задніх лапках.  

– Ти… Ти закохався!  

– Що?! Та я тебе зараз!.. – накинувся Вовчик, та сестра вчасно пірнула під 

материне черево. Він мимохідь помітив, що вся вовча родина дружно прибігла-

прийшла-причвалала до берега озера: всі хотіли йому допомогти. 

– Діти, не сваріться, – примирливо сказала вовчиха-мама.  

Р-р-р… Справа житейська, – філософськи прорік вовк-тато. 

А в кого ти закохався? – з цікавістю відгукнулася вовчиха-бабуся. 

– В кого, в кого! – мала вовчиха Варка відчула себе в центрі уваги. – В 

Антосю!.. 

Аби не образити високі вовчі почуття, родина поважно замовкла… Та за 

мить тато запропонував: 

– Синку, якщо бажаєш поговорити, чекатиму на тебе в тіні горіха… 

Сказавши це, тато попрямував до крислатого дерева. Вовчик відчув 

бажання поспілкуватися й, не гаючи часу, попрямував туди ж.  

 «А й справді, що зі мною? – замислився він. – Серце тріпоче».   
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В тіні горіха розповів таткові вчорашню шкільну історію: 

З вовчицею Антосею ми сидимо за однією партою. А вчора вранці я на неї: 

блим! А вона у відповідь: зирк!.. І все довкола стало якесь не таке, якесь інакше!.. 

Згоден з тобою, синку, «блим» і «зирк» часом трапляються неспроста, і 

після них, дійсно, може трапитись диво: світ стає інакшим… Розповідай далі, 

будь ласка. 

– Я блимнув на неї, а потім чомусь насупився, гарикнув, мов дорослий 

хижак. Вона ж кинула на мене такий здивований погляд, що я аж пересів на іншу 

парту! Всі звикли, що ми нерозлийвода. А тут – я сиджу не поруч, а позаду 

Антосі! Та ще й не сиділося мені смирно. Під час уроку взяв пляшечку з 

чорнилом, відкрив кришечку та… як хлюпну Антосі на спинку!  

Тато не втримався: 

– Навіщо?! 

– Бо хотів привернути її увагу… 

– А далі? 

– Вона зіщулилася й заскавуліла: «За що?! Чому ти так зі мною 

поводишся?!» 

– А ти?.. 
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 – А я ж не знав, як правильно поводитися, бо таке зі мною вперше…  

Якоїсь миті Вовчик мало не попросив у Антосі пробачення та стримався. 

Натомість вишкірився, загарчав і блиснув очима.  

Тут Вовчик зізнався таткові, як одного разу таємно «ходив на екскурсію» в 

село. Його мешканцям не до вподоби гостини лісового сіроманця, то ж Вовчик 

діяв обережно: став на задні лапи і краєм ока зазирнув у шкільне вікно. Була 

перерва (йому відомо, що це таке), і людські  хлопчаки зачіпали людських 

дівчаток: смикали їх за кіски! Вовчик з подивом помітив, що деякі дівчатка не 

ображалися, а навіть… усміхалися! То, може, і його улюблениці така увага буде 

до серця?.. То ж він, сидячи на уроках у Антосі за спиною, смикнув її за загривок! 

А та заскавчала, аж сльози бризнули їй на лапи… За таке неподобство вчитель 

вигнав нечему з класу. 

– Тату, чому вона не звертає на мене увагу? 

– Синку, а ти б зрадів, якби вона в тебе закохалась і кинулася на тебе з 

кулаками? Чи прищемила дверима твого хвоста? 

– Ні, не зрадів би, – Вовчик із жахом уявив свій прищемлений хвіст… 

– То не відлякуй грубістю кохання. Виказуй ніжні прояви уваги: вітайся 

першим, відчиняй перед обраницею двері. Бесідуй з нею, та не будь при цьому 

хвальком. Проведи додому, понеси її портфель. І даруй квіти! 

Вовчик з гіркотою підсумував: 

– А я ж робив усе навпаки…Чи пробачить вона мені? 

– Не знаю, – сказав тато. – Але не гай часу: склади гарний польовий букет, 

піди до Антосі, подаруй, перепроси за свою поведінку. 

– То я пішов? – нетерпляче запитав син. 

– Хай щастить!  

Вовчик побіг стрімголов, аж раптом пригальмував і озирнувся. 

–Тату! А кохання – це і є добро? 

– Саме так, сину. Не кожному дається. А коли дається, треба берегти. 

Задоволений Вовчик поспішив на лужок, де ростуть найкрасивіші квіти. 
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БУТИ СВІТЛУ 
 

Авторка казки Оксана Павлова 

Авторка ілюстрацій Дарина Кошлец 

 

Ця неймовірна історія сталася напередодні Нового року в одному 

невеличкому місті. У цей святковий день на залюднених вулицях панував 

чарівний настрій і лунав веселий сміх. Аромати запашної кави та гарячого 

шоколаду дражнилися у повітрі. Подарунки в кольорових пакунках то тут, то там 

вистрибували з крамничок, мандруючи за своїми господарями до нових осель.  

«Новий рік наближається», – безупинно наспівував свою улюблену мелодію 

вітер і жбурляв білосніжні намистини навсібіч, прикрашаючи цей маленький світ. 

Та найголовнішою подією дня став Чарівник!   

Ніхто не знає, звідки він тут узявся, але звістка про дивного чоловіка в 

чорному одязі та в капелюсі у формі циліндра миттєво розлетілася містом. 

Чарівник розташувався біля пухнастої красуні-ялинки на центральній площі і 

кожному, хто підходив до нього, дарував новорічну кульку.  

– Ця кулька здійснить ваше бажання. Неодмінно загадайте у новорічну                   

ніч! – наказував він і 

шанобливо кивав 

головою.  

Кожному в місті 

хотілося отримати 

подарунок від 

чарівника, тож черга 

до ялинки зростала 

щохвилини.   

– І мені, будь 

ласка, кульку бажання! 

І мені! І я хочу! – 

долинали нетерплячі 

вигуки з натовпу. 

 Чарівник змахував 

рукою в срібній 

рукавиці і за мить в нього з’являлася кулька того чи іншого кольору. Отримавши 

дарунок, задоволені люди поспішали додому, і нічого в них не викликало 

стурбованості чи підозри.  

Ближче до опівночі площа геть спустіла і на ялинці майже не лишилося 

прикрас. 

«Свято наближається, але мій настрій чомусь гнітючий, – подумав сніговик, 

який увесь цей час стовбичив біля ялинки і спостерігав за тим, що відбувається 

довкола. – Цей чарівник пообіцяв людям здійснення бажань, і вони так раділи... 
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Але все це якось дивно, схоже на казку. Хотів би я знати, хто цей чоловік і що він 

замислив?». 

Сніговик подивився на порожню ялинку, і раптом його погляд ухопив серед 

гілок щось жовтеньке та блискуче. Оце так вдача! Здається, кулька…  

– Пане чарівнику, можна і мені… кульку, будь ласка? – насмілився 

попросити він. 

Чарівник саме уважно розглядав свої срібні рукавиці, ніби вони приховували 

якусь таємницю, та почувши голос сніговика, здригнувся від несподіванки.  

– Остання кулька, – задумливо зауважив він. – І до півночі лишилося 

декілька хвилин... І чого, скажіть, бажає сніговик? Невже отримати вічне життя і 

ніколи не розтанути? Або стати легендою 

міста чи може… 

«Зовсім ні, – ледь не вирвалося в 

обуреного сніговика. – Я навіть про це і не 

думав». 

– Ось, тримай! – кинув чарівник 

кульку, і сніговик спритно підхопив її  

ручкою-гілочкою. – Чудовий, до речі, 

сьогодні вийшов день. Тисячі бажань, 

тисячі… – та він запнувся і не доказав. – 

Твоє бажання, сніговиче, здійсниться. Усі 

бажання цього міста здійсняться, але… 

так би мовити, в борг...  

«В борг!» – сніговик здригнувся від 

жаху і одразу здогадався, що перед ним 

зовсім не добрий чарівник... 

Тим часом годинник на міській 

ратуші почав відбивати дванадцять ударів. 

– Ой що ж воно буде! Я маю встигнути! Бути світлу… – тихенько прошепотів 

сніговик, тримаючи кульку перед собою. – Бути світлу… — повторив він 

сміливіше. – Бути… бути світлу! – вигукнув він так відчайдушно, що чарівник з 

усієї сили затулив вуха руками. 

Несподівано площу осяяло яскраве золотаве світло і стало гаряче, наче під 

розпеченим сонцем. Повз сніговика  промайнув білий птах і, підхопивши 

падаючу кульку з його рук, поніс кудись угору. Сніговику здалося, що він щойно 

побачив янгола з ліхтариком, але все це напевно йому лише примарилося. Було 

нестерпно жарко і з нього хлюпала вода. 

– Бути світлу! Бути світлу! – підхопили за сніговиком пташки і понесли його 

бажання по всіх усюдах. 

Потім навкруги запанували тиша та спокій. Чарівник зник. А на ялинці 

урочисто виблискувала та сама жовта кулька.  

Незабаром десь у небі почувся дивний гуркіт і на площу приземлився 

зореліт. Зореліт  миготів яскравими вогниками. Двері зорельоту відчинилися і 
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звідти показався сивий старець з довгою бородою у вбранні біло-синього кольору 

зі сріблястою вишивкою та шапці, схожій на корону. То був Святий Миколай. За 

ним на землю вистрибнули сірий кролик та рудий котик.  

Святий Миколай уважно роздивився довкола і засмучено похитав головою.  

– Оце так справи… – стурбовано вимовив він. – Треба негайно все привести 

до ладу. Ти, кролику, та ти, котику, допоможіть бідоласі сніговику, а я подбаю про 

ялинку. 

Вже за мить, з легкої руки милосердного мандрівника, ялинка вбралася в 

ошатні гірлянди, а поряд здивовано кліпав очима врятований сніговик. Кролик 

подарував йому в’язану шапочку, а котик – смачний апельсиновий льодяник. 

– От тепер усе гаразд, тепер усе добре, – задоволено мовив старий і поклав 

під ялинку великий мішок. 

– Тут і здоров’я, і любов, і добробут, і радість… і мир. Усе, що потрібно 

цьому місту. Бути світлу, бути!   

Сніговик щасливо усміхався, а з неба падали мереживні сніжинки в цю 

чарівну святкову ніч… 
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КОЛОБОК 
 

Авторка казки Антоніна Підмогильна 

Авторка ілюстрацій Альона Яцків 

 

 

Біля лісу, край села, 

Баба з дідусем жила, 

Якось дід собі сидів, 

Щось смачненького схотів. 

– Бабо, в мене ти метка, 

А спечи-но Колобка! 

Баба враз відповідає: 

– В мене борошна немає! 

– Ти в засіках помети, 

Та мішечки потруси, 

Борошна знайди хоч жменьку, 

Вийде Колобок маленький. 

Бабі нічого робити, 

Треба діду догодити. 

До засіків підійшла, 

По куточках помела, 

І в мішечки заглядала, 

Борошна всерівно мало. 

– Борошна не вистачає, 

Висівок подобавляю, 

Все без злості, не навмисно, 

Для здоров’я це корисно. 

Потім у курник зайшла, 

Де Рябушечка жила, 

Подивилася в гніздечко, 

Там знайшла вона яєчко, 
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В тісто домішка логічна, 

Чисто вся екологічна. 

Вийшов Колобок на славу, 

На рушник його, на лаву, 

Вмить бабусенька поклала, 

Діда їсти пошукала  

Той протер спросоння очі: 

– А, такого я не хочу, 

Колобок цей не рум’яний, 

Він без масла, без сметани, 

Тож котись подалі з хати, 

Більш не буду я прохати, 

Аж у лісі зупинись, 

Хижим звірям попадись! 

Колобочок розсердився, 

До віконця докотився, 

Каже: – Ні, не покочусь, 

Тут навіки залишусь,  

у печалі і журбі, 

Буде соромно тобі, 

Скоро стану я сухий, 

Бо душею ти черствий! 

В лісі лиска не дрімає, 

Колобка вона чекає, 

Виглядає з усіх боків, 

Чи ведмідь його не з’їв? 

Ось піду його спитаю, 

Ще й за вуха потягаю. 

До Балога підійшла, 

Там ведмедика знайшла. 

– Будь здоровий, волохатий, 

Хочу я тебе спитати, 

Ти не бачив Колобка, 

В мене думка є така, 

Ти його уже зустрів, 

І смачненького вже з’їв! 

– Сам на нього я чекаю, 

Де подівся він не знаю, 

Треба йти до вовка нам, 

І шукати його там  

Швидко сірого знайшли, 

Вдвох до нього підійшли, 

– Ти скажи по-правді нам, 

Колобка вже з’їв ти сам? 

– Я чекаю цілий день, 

Та не чув його пісень. 

– Годі вже його чекати, 

Треба в зайця йти питати, 

Куцохвостий не простак, 

Обманути всіх отак! 

Колобка він з’їв мабуть, 

Тож скоріше друзі в путь. 

Скоро зайця пострічали, 

Ледве сірого впіймали, 
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Думав бідний, що пропав, 

Він без пам’яті упав. 

Звірі ж зайця відкачати, 

І всі разом запитали: 

– Ти зайчисько не дрижи, 

Краще ось що нам скажи, 

Чи смачний був Колобок, 

Чи рум’яний, заєць Скок? 

А зайчисько ледь не плаче: 

– Я його іще не бачив, 

Бігав я аж до села, 

Чутка там така пішла, 

Дідусю щоб досадить, 

Вдома Колобок сидить! 

Треба йти до діда нам, 

Колобок напевне там. 

До села вони пішли, 

Хату дідуся знайшли, 

Колобочок на віконці, 

Гріє боки проти сонця. 

– Здрастуй, любий Колобок, – 

Мовив першим заєць Скок. 

– В лісі ми тебе чекали, 

Але так і не діждали, 

Ти рум'яний і пухкий, 

Ти духмяний і смачний, 

Дід тебе тут ображає, 

Навіть з хати виганяє, 

Тож ходімо в ліс до нас, 

Колобок ти вищий клас! 

Стало соромно тут діду, 

Запросив всіх до обіду, 

І смачненько пригостив, 

Ну а потім в ліс провів. 
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ДОБРО ПЕРЕМАГАЄ 
 

Авторка казки  Тетяна Прокоф’єва 

Авторка ілюстрації Ганна Мельничук 

 

У вишневому садочку, 

На високому горбочку 

Стоїть хатка невеличка, 

І маленьке зайченя в цій домівці прожива. 

Любить гратись та співати, 

Новий день всім звеселяти. 

Тато й мама його люблять, 

Обіймають і голублять. 

 

Та в одну чудову днину, 

У прекрасную годину, 

Коли квіточки буяли, 

Коли джмелики літали, 

В дім до них прийшла біда. 

Лиска хитра й молода, 

Біля них тут походжає 

І у вікна заглядає. 

 

–  Хто тут, хто тут поживає 

І добра всім наживає? 

Буде це тепер мій дім! 

Буду жити тепер в нім! 

 

–  Ох, лисице, ти й хитрунка! 

Всім відома нам пустунка! 

Тільки хатка наша це! 

От тобі моє слівце! 

Тато заєць не злякався, 

Швидко з силами зібрався. 
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Він за поміччю подався 

Та й привів своїх знайомих, 

Добрих песиків проворних. 

 

–  Геть від зайців, лиско! 

Ти їх не чіпай! 

Злих ніхто не любить! 

Тож мерщій тікай! 

 

Злякалася злодійка, 

Від страху затремтіла 

І в темний ліс побігла, 

Що й сліду не лишила. 

 

Сім’я собі щасливо і далі тут жила. 

Добро і міцна дружба все зло перемогла! 
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СТАВКОВА ІСТОРІЯ 

Авторка казки Юлія Селіхова 

Авторка ілюстрацій Альона Риженко 

 

Одного яскравого, сонячного, літнього ранку, прокинувшись зі сну, бабка 

Тава, склавши свої тендітні крильця, міцно тримаючись за стеблину, яку 

погойдував пустунчик вітерець, вдивлялася у неймовірно чудове відображення у 

ставі легеньких хмаринок, що ніби пропливали плесом. В очереті було чути 

пташину метушню, що поралася біля своєї малечі. Поблизу берега порпалося 

їжачкове сімейство, готуючись до сніданку. На тихій водяній поверхні, як на 

ковзанах, метушилася ціла армія різних комашок. Вони проводили там свої 

вранішні процедури: мили свої голівки, лапки і животики. Все життя на ставі 

поринуло у денний і привітний гамір. 

От тільки бабка Тава ніби нічого цього не помічала. Вона була дуже 

засмучена і схвильована. Тава обмірковувала зухвалу поведінку коника-

стрибунця Будя. Він з кожним днем нахабнів: не дозволяв пролітати над ставком, 

стверджуючи, що це його став. Образив її братика-Дроника, що сидів на сухій 

очеретині посеред ставку, мотивуючи тим, що це його спостережний пункт. Будя 

втретє зруйнував їхню з братиком хатинку на березі в квіткових заростях. В 

останній сутичці поранив Дронику крильце. Коник Будя стверджував, що йому 

саме в тих місцях з друзями треба розводити свої пісні-цвірчання. Зруйнувавши 

будиночок Тави і Дроника сказав, що вони не мають тут бути, бо це вже його – 

Будя територія. У черговій суперечці були тяжко поранені мама з татом і маленькі 

братики з сестричками та сусіди комашки-Богомоли.  

Від таких тяжких думок про суцільне зло коника-стрибунця Будя та його 

друзів-розбишак з великих прозорих очей бабки Тави полилися прямо в став 

сльози. Вони розбудили маленьке жабеня, яке спокійно дрімало на широкому 

листі, риб’ячу малечу і комарине сімейство. 

Зачувши гамір 

такого різнобарвного 

товариства нагодився 

Мул-тато жабенятка 

Лоли, який негайно 

скликав ставкову 

раду. Бабка Тава, 

заливаючись слізьми, 

розповіла всім 

присутнім про своє 

горе. Всі одностайно 

засудили зло, яке 

постійно коїть коник-

стрибунець Будя і 

вирішили покарати 

кривдника. 
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По обіді, коли коник Будя, привівши свою розбійницьку зграю прямо до 

берега на дерев’яну кладку і, звідти в чергове почав нападати на мирних і добрих 

Таву і Дроника, на їх захист піднялася вся ставкова імперія. Жабенятко Лола 

набирало повен ротик води і високо вистрибуючи прискало кониковій ватазі на 

крильця, щоб ті не змогли злетіти. Комарики робили свій штурмовий наліт і дуже 

їх кусали. Риб’яча малеча, розкидала на кладку піднятий з дна ставка мул. 

Братик-Дроник разом з 

комашками Богомолами у 

своїх пазухах носили 

дров’яну смолу і розкидали її 

на дерев’яній кладці. 

Такого натиску 

дружньої сили не змогло 

витримати жорстоке нашестя 

під проводом коника Будя. 

Вся його компанія, 

рятуючись, втікала на різні 

боки, кидаючи одне одного і 

гублячи речі. 

А веселе і дружнє 

ставкове товариство 

святкувало свою перемогу добра над злом. Цим самим доводячи, що разом можна 

долати труднощі і перемагати. 

Бабка Тава і братик Дроник були неймовірно вдячні всім за неоціненну 

допомогу і пригощали всіх цілющим квітковим нектаром. 

А дорослий Мул-тато жабенятка Лоли, сидів на кладці, спостерігаючи за 

веселощами. Пишався своєю мудрістю, яка привела до об’єднання, сили і 

перемоги добра над злом. З тих пір на ставку запанувала тиша і мир. Всі його 

мешканці живуть там злагоджено і щасливо. 



 
 

39 

СНІГОВИК ТА ЗІРКИ 
 

Авторка казки Тристан Тетяна 

Авторка ілюстрацій Наталья Котенко 

 

«Сьогодні особливо приємний день. На мені так чудово сидить головний 

убір, – думав Павлик, – щоправда, він трохи замалий, проте блискучі ґудзики, як 

чорні намистини, переливалися, наче начищені». Добре, що Павлик не бачив, що 

очі його точнісінько, як ці намистини. 

Павлика тільки вчора 

зліпили з білого та скрипучого 

снігу. Він народився під сміх 

дітлахів і перше, що він 

побачив - це яскраві зірки на 

вугільно-чорному небі. 

«Ого! невже може бути 

настільки красиво», – 

заціпенівши  від почуттів, 

подумав Павлик. 

І ось уже минув місяць, а 

Павлик так і стояв на подвір'ї 

будинку № 5. Щоправда, він 

став трохи товстішим і замість 

носа тепер яскрава морквина. 

Щотижня ніс Павлика 

набував нового кольору та 

форми. Спочатку це був кран 

від дитячого автомобіля, але 

після  того, як 2-річний 

господар автозасобу почав 

ревіти на весь голос, довелося 

повернути кран на початкове 

місце. Потім замість крана 

з'явилася лінійка – яскраво-

синя з чорними цифрами. Коли 

Павлику не було чого робити, 

він зсував свої очі-намистинки 

до перенісся і вчив рахунок. Лінійка незабаром тріснула, і ось, нарешті, у нього 

з'явився всім носам ніс – яскраво-помаранчева і блискуча морква. Щоправда, 

затьмарював щастя Павлику дворовий кіт Васька, який вирішив, що сніговик - 

його власність, і тому ведерце, розташоване на голові сніговика обов’язково 

повинно бути скинуте.  

Павлик любив грати з дітьми, але особливо любив він ніч, коли у вікнах 

будинку № 5 запалювалися вогні, і тиша накривала так, що чути було, як падав 

сніг і сопів Васька на лавці. Павлик в цей момент спостерігав за зірками.  «Невже 
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може бути так красиво?» - знову і знову повторював він. Так і дивився, доки 

холодний світанок не проганяв зірки з неба. 

Якось Павлик відчув дивне почуття – всередині начебто зібралися всі зірки 

і спалахнули, а його снігові боки зменшилися. 

– І що ж це? – здивовано спитав Павлуша у старої та мудрої Верби. Верба 

жила тут дуже давно, ще коли будинок №5 тільки починав будуватися. Усі її 

дуже любили. Навіть Васька з поваги до Верби обдирав кору з інших дерев – 

Вербу не чіпав. Верба глянула на Павлушу і сказала просто: 

– Весна. 

– Весна? І що це? – ще більше здивувався сніговик. 

– Весна – це життя – прошелестіла Верба. 

– Почекай, Вербо – скрикнув Павлуша, – але ж я живий! І щось 

відбувається зі мною – я перестаю себе відчувати, мої руки-гілочки не 

слухаються мене, а головний убір, дитяче відерце, яке було маленьким, зараз 

здається навіть завеликим. 

Верба покивала гілками: 

– Так і є, це - весна. 

Сонце гріє тебе. 

Дивно, сонце він знав 

лише одне – це маленька руда 

дівчинка з двору. Іноді вона 

загравалася з Павликом 

допізна, і мама виходила у двір 

і кричала їй: «Сонце, час 

додому!» 

Але це було інше сонце – 

воно було лячним і водночас 

дбайливим. 

І Павлик зрозумів – 

скоро його не стане. Він 

зітхнув і довірився теплу, 

почуваючи себе легким та 

невагомим. Насамкінець, 

навіть встиг посміхнутися. 

А наступного дня на 

місці Павлуші, на подвір'ї 

будинку № 5 розпустилися 

проліски і десь далеко-далеко 

у Всесвіті, одна зірочка, 

подивившись униз на квіти, 

прошепотіла: «Невже може 

бути настільки красиво». 
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СВЯТО У ЛІСІ 
 

Авторка казки та ілюстрації Поліна Цвітенко 

 

В одному лісі жили звірі. На перший погляд, все у них було добре, адже 

вони жили в достатку. Та не було у них найголовнішого – миру і злагоди. Звірі 

постійно ворогували між собою: старші ображали молодших, сильніші – 

слабших. Вовки-поліцейські постійно вгамовували неспокійних та складали на 

них протоколи. Найважче жилося родині зайця Вуханя: через надмірну 

несміливість всі його ображали. А дітки-зайченята взагалі не могли вийти з     

нірки – сильніші звірі так і чатували на них. 

Та був у Вуханя син Пухнастик, що відрізнявся від інших дітей своєю 

сміливістю. 

– Так далі тривати не може! Треба це припинити і жити в мирі! 

Пухнастик звернувся за порадою до мудрої Сови, бо хто ж, як не вона, 

підкаже, як діяти? Тітонька Сова порадила організувати якусь спільну справу, 

наприклад, влаштувати свято до Дня лісу. Пухнастик і його родина одразу взялися 

за справу: опублікували на лісовому сайті оголошення, обрали найкращу 

галявину для святкування. Звірі спочатку поставилися до цієї ідеї з недовірою та 

поступово теж почали долучатися до загальної справи. Лисички готували 

концерт, білочки пекли смачні торти та печиво, ведмеді з вовками облаштовували 

галявину. Їжачки знаходили найкращі листочки та ягоди для декору, а пташки все 

гарно прикрашали. Світлячки погодилися стати ліхтариками, бджілки-

трудівнички принесли смаколики з меду. Часу на сварки зовсім не залишалося! 

Всім хотілося свята, тому працювали дружно й згуртовано. 

І ось настав День лісу. Звірі причепурилися і з усіх куточків поважно йшли, 

бігли, стрибали, летіли до галявини. Вони весело провели час: співали, водили 

хороводи, грали в ігри. Навіть маленькі зайченята-боягузи радо стрибали по 

травичці. 

Свято вдалося на славу! Звірі потім довго згадували цю подію і почали 

товаришувати між собою. У лісі настав довгоочікуваний мир. Недарма говорять, 

що спільна справа об’єднує. 
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КРАСА – ЦЕ ДОБРО 
 

Авторка казки Оксана Черненко 

Автори ілюстрацій: Олександр Лук’янов та Артем Лук’янов 

 

Як же гарно влітку у лісі! Галявини переливаються смарагдовою 

травичкою, на деревах вітерець хитає листочки, у кущиках дозріває малина. 

Радуються всі – комахи, жучки й тваринки! Всміхається сонечку й 

маленька гусеничка, яка полюбляє гойдатися на павутинці у теплому промінці. 

Гусеничка щаслива: на 

галявині стільки смачнющих 

листочків та ягід. А ще в неї 

багато друзів-комах, навіть 

звірята інколи приходять на 

галявину погратися. Ввечері 

усі сідають та слухають казки, 

які розповідає бабуся Луна. 

Та одного разу на такі 

посиденьки занесло 

зухвалого вовчиська із 

сусіднього гаю. Він побачив, 

що комахи й звірята товаришують з гусеничкою та пирснув: 

– Оце такої! Ну й подруга у вас! Якась негарна, уся у рідких волосинках та 

цяточках. Ось побачите, вона усі ваші суниці та яблука погризе та не вдавиться! 

Гусеничці стало дуже прикро, вона сховалась у гілках та заплакала. 

Але друзі її не змовчали: 

– Вона дуже красива й різнокольорова! – вигукнув зайчик. 

– Вона лагідна та чарівно посміхається, – додали жучки. 

– А яблук нам на всіх вистачить, – сказав їжачок! 

Вовчисько знизав плечима та й побіг собі. 

Та друзі побачили, що гусеничка все ще плаче. Тоді вони всі разом 

підійшли до неї та міцно обійняли. Вони ще раз переконали, що люблять її такою, 

якою вона є. 

Коли маленька 

заспокоїлася, друзі вклали її у 

ліжко та обіцяли вранці 

повернутися. 

Так і сталося, але ж 

наступного ранку на гілочці, в 

проміннях сонечка на них чекала 

не гусеничка, а прекрасний, 

різнобарвний метелик, на якого 

вона перетворилась. 

Ось так: добро, підтримка 

та любов роблять наших друзів 

ще кращими! 
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Авторка ілюстрацій Тетяна Пашковська 

 

Цю казку розповіли мені мешканці однієї маленької країни. Але вони 

запевняли, що це справжня історія. 

Жив колись на світі принц Альберт. У нього були мама і тато, вже немолоді 

король і королева. Жили вони дуже багато. А ось мешканці королівства були не 

настільки щасливими, як принц, багато бідних, самотніх старих, про яких нікому 

було піклуватися. Та принц Альберт про них не думав. Він був занадто 

розбещеним, жадібним, навіть дещо пихатим. Не до вподоби було це батькам 

принца, не любили його і піддані, і з жахом чекали, що колись буде у них 

жорстокий король, який зовсім не дбатиме про свою батьківщину. 

Одного разу принц зі своїм товариством був на прогулянці, захопився і не 

помітив, як опинився біля великого і гарного озера, яке знаходилося далеко в лісі. 

Сонце нещадно палило, гомінка компанія втомилася, і всі поснули. Уві сні принцу 

ввижалося, немов дві чарівні феї, з сяючими золотими косами та неймовірними 

очима кольору морської хвилі, вийшли з води, почали кружляти навколо хлопців 

і тихенько розмовляти. І що ж він почув? Одна з фей промовила іншій: 

– Поглянь, це принц Альберт, злий і розбещений хлопчисько. Він не знає, до 

якого чарівного місця потрапив. Адже ми не кожному відкриваємо до нас дорогу! 

– Так, – погодилася інша. – А ще він навіть не здогадується, що якщо він 

подивиться у води нашого озера, то зрозуміє таємницю життя. І, звичайно, стане 

іншою людиною. 

– Можливо, ми й не 

будемо такими 

щедрими… Одначе яка ж 

у нього гарна посмішка! 

Як гадаєш, нічого, якщо 

ми заберемо її собі? 

– Гадаю, сестро, що 

таємниця життя варта 

тисячі посмішок. Та 

дивись, хлопці можуть 

прокинутися. Мерщій до 

озера! 

Чарівні феї чимдуж 

пірнули у воду, але навіть 

малесенької бризочки не залишили за собою: вода була спокійною. У принца де 

й сон подівся, адже він все чув! Швидко схопився, підійшов до берега і 

подивився у чисті води озера, довго-довго… Жодних таємниць там не було. 

Насправді юнак хотів побачити фей, які були дуже вродливими, щоб поговорити 

з ними, але побачив лише сріблястих рибок і темно-зелені довгі водорості. Цієї 

ж миті щось змінилося у ньому, в серці і в думках. 
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Коли веселі друзі запропонували поїхати до старого Петра, колишнього 

придворного садівника, щоб розжитися у нього чимось, то Альберт погодився. 

Та ніхто не знав, що принц вже був іншим. Коли вони приїхали до маленького 

скособоченого будиночка, Альберт пішов одразу всередину, хоча друзі спиняли 

його і цикали, щоб він не здіймав галасу. Альберт рішуче ступив на ганок, 

відчинив двері та гукнув:  

– Петре, скільки років ти живеш у цій халупі? Чому не лагодиш її, невже і 

помирати зібрався у цій хатині, що й дах протіка? 

Старий помовчав, потім озвався: 

– Вітаю Вас, вельмишановний принце! Дивно чути від Вас такі слова. Мені 

вже 85 років. Скільки себе пам’ятаю, чесно відслуживши Вашій родині, живу тут, 

і не скаржуся на життя. Та мені було б справді трохи краще, якби деякі особи не 

грабували плодів з мого садочка, не нівечили дерев і не чіпали худобини. 

– Так, Петре, твоя правда! Я завинив перед тобою. Завтра до тебе прийдуть 

майстри з нашого палацу і полагодять твою халупину, паркан, вставлять нові 

шибки, змайструють двері, у тебе буде нове ліжко. І нехай також приведуть 

справну жінку, яка б господарювала у тебе на подвір’ї! 

Від цих слів старий ледве не звалився з солом’яного хиткого ліжечка. Та 

Альберт вже не чув, швидко сів на коня і чимдуж помчав далі. Приятелі ледве 

встигали за ним, спочатку вони голосно кепкували з нього, але потім припинили 

свої злі жарти, лише тільки принц сумно поглянув на них. Де й поділася його 

посмішка! 

Того ж дня принц об’їхав усі подвір’я свого королівства, зазирнув до 

кожної бідної хатинки. Кожній родині він обіцяв допомогу, всім говорив слова 

підтримки. Люди розповідали, що за наказом принца життя людей змінилося. 

Все повернув юнак, у кого що було пограбовано, вдесятеро. Казали навіть, що 

самотніх старих, про яких нікому було піклуватися, принц наказував брати до 

палацу і там доглядати за ними. 

Так пройшло чимало років. Батьки принца Альберта не могли нарадітися 

своєму синові. Ось тільки він був відтоді задумливим, небагатослівним. Батько 

принца, який славився своєю добротою та веселим норовом, вже давно мріяв про 

гарну невістку та маленьких онуків. Одного дня старий король відчув, що 

прийшов його час залишати цей світ. Він покликав до себе Альберта і сказав: 

– Сину мій, я пишаюся тобою. Ще декілька років тому я сумнівався, що у 

нашого королівства є майбутнє, тому що ти жив не так, як годиться майбутньому 

королеві. Але ті зміни, що відбулися з тобою, вони говорять мені про те, що ти 

дізнався про щось головне, ти пізнав таємницю життя… 

– Стривай, тату! Ти сказав – таємницю життя? Але ж я просто побачив на 

власні очі, скільки горя я вчинив, як тяжко образив людей, і просто намагався 

зробити життя інших кращим… А зараз я всім серцем хочу, щоб час процвітання 

нашого королівства продовжувався, ось і все! 

– Так, сину. Все те, що ти розповів, це і є таємниця життя, велика таємниця. 

І Господь свідок, що не я тебе навчив цьому, хоча й намагався колись… Єдине, 

що дещо мне турбує, це твій сум, який ти старанно приховуєш від усіх… Я хочу 

розповісти тобі дещо, можливо, це розважить тебе. Вчора, на День літнього 
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сонцестояння, я був на прогулянці в лісі з її величністю королевою. Ми доїхали 

до чудового чистого озера у самісіньких хащах… 

При цих словах обличчя у принца Альберта змінилося і серце закалатало 

так, що ледве не вистрибувало з грудей. Однак він уважно слухав тата. 

– Дружина виявила бажання скупатися у тих чарівних водах. Аж раптом ми 

побачили двох гарних дівчат біля самісінької води. І звідки вони там взялися? 

Уявляєш, вони хотіли знати про тебе, і я розповів, що дивним чином ти з 

розбещеного і злого юнака перетворився на гідну людину, небо зглянулося над 

нами... Дівчата тоді посміхнулися, і одна сказала… Стривай, я згадаю… Що п’ять 

років закляття пройшли, і вони повернуть тобі те, що взяли… 

Альберт схвильовано слухав тата, однак не перебивав. Серце його щеміло. 

– Я був здивований: що вони могли взяти у тебе? Та ці гарненькі пустунки 

сказали якісь дивні слова, що до нового підійде нове, а про старе і згадувати 

нічого… Альберте, синку, що я бачу!? Мій хлопчик, ти посміхнувся мені?!.. 

Щойно Альберт почув ці слова, як на серці у нього стало тепло-тепло, і 

чомусь захотілося посміхнутися, це сталося мимоволі. Життя ж старого короля 

обірвалося. Він сказав синові все, що мав сказати, й заснув навіки з посмішкою 

на вустах.  

Наступного року, 

навесні, королева-матінка 

організувала пишний бал, на 

якому Альберт зустрів 

чарівну принцесу з невідомої 

країни, і він ладен був навіть 

самому собі заприсягнутися, 

що очі у неї були схожі на ті, 

які він бачив у однієї з 

чарівних фей. Влітку зіграли 

розкішне весілля, на якому 

веселилися усі жителі 

королівства!  

За наказом молодої 

королеви шлях до озера було 

розчищено, вирубаний 

чагарник, який заважав 

насолоджуватися красою 

дивних вод. Вродливих фей 

там більше не бачили. 

Так розповідали 

мешканці маленької країни. 

Мені здається, що це справді 

схоже на казку. 
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